

Selmeczbányai Hetilap

TÁRSADALMI HETILAP.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:

SZENTGYÖRGYI EDE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rózsa-utca 75. III. sz. a. hová a lap szellemi közleményei és az anyagi rész is ezimzendő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Előfizetési ára:

Egy évre 4 frt.
Fél évre 2 „
Negyedévre 1 „

Egyes szám ára 10 kr.
Egyes számok kaphatók a kiadóhivatalban és Joerges Á. özv. és fia könyvkereskedésében.

Hivatalos, magán és nyílt-téri hirdetések megállapított díj-szabásunk szerint számítatnak és minden általunk közölt hirdetésre felvilágosítás ingyen adatik.

T. előfizetőinkhez!

A választás iránt mindinkább mutakozó általános nagy érdeklődés arra készítetett bennünket, hogy a jövő csütörtöki lapszám helyett, egész terjedelmű számot adunk ki a mai nappal. Holnapután csütörtökön pedig egy fél terjedelmű lapot vesznek t. előfizetőink.

A szerkesztőség.

A választás.

Mindkét párt erős előkészületeket tesz a választáshoz. Sajnos, hogy itt-ott a nép között túlkapások is történtek. Így kénytelen volt rendőrségünk pénteken több tót nyelven írott, az úri osztályt ocsmányul szidalmazó falragaszokat eltávolítani és elkobozni. A ferencz-aknai munkások között is némi zavargási tünetek mutatkoztak, de szép szóra újból lecsillapultak.

Szombaton d. u. 3 órakor a Farbaky párt nagy felvonulást rendezett. A Szent-Háromság téren, Farbaky István lakása előtt már 2 óra után gyülekezni kezdtek a Farbakysták. 3 órakor körülbelül 300 szavazó gyűlt egybe és a menet négyes rendekbe és a bányász zenekar indulói mellett, folytonos éljenzések között megindult és a városon végig egészen le a szentantali útig vonult, menet közben folytonosan éljenzve Farbaky István képviselőjelöltet. A tagadhatatlanul impozans menet visszament ismét a Szent-Háromság tere, a hol néhány lelkesült választó a jelöltet vállra emelte, mi leirhatatlan lelkesedést keltett és az éljenzések sehogy sem akartak megszűnni. Végre a bányász zenekar rázuditotta a Farbaky nótát és ezzel a mintegy 300 féhértollas választó a legnagyobb rendben széteszlott. A menetben résztvevő városunk intelligenciájának, a polgárságnak és a munkások tulnyomó része; de érdekes volt látni a mezei és majoros gazdák csoportját is, kik egy külön csapatot képeztek. Megjegyezzük, hogy e felvonulásban igen csekély kivétellel csakis belvárosi szavazók vettek részt.

Este társas vacsorára gyűltek össze a párthívek a „Szöllő” vendéglőben, hol nyolczvan teríték várt a vendégekre. A nyolczvan teríték még később szaporodott s a két étterem helyisége, mondhatjuk, zsufolásig megtelt. A városi intelligencia színe java volt ott s a jó konyha, a jó bor csak fokozta azon barátságos, azon kedélyes hangulatot, mely e társas vacsorán mindvégig uralkodott. A tősztok hosszú sorozatát Hüttl József miniszteri tanácsos nyitotta meg, kifejtvén, mért kívánja ő, hogy Selmecz város képviselője bányász ember legyen. Igen helyesli, hogy az országgyűlésen a tudomány, a kereskedelem, az ipar is képviselve legyen, s miután a bányászat Magyarország ősiparához tartozik, nagyon kívánatos, nagyon szükséges, hogy az országgházban legalább egy legyen, ki a bányászat érdekeit képviselje, egyedül Selmecz az a bányavárosok közül, mely bányászt jelölt képviselőjéül; ez okból, de azért is, mert a jelölthöz régebbi barátság fűzi, adja szívvel lélekkel szavazatát Farbaky István képviselőjelöltre, kire poharát emeli. Hüttl József miniszteri tanácsos szavait általános éljenriadal követte. E felköszöntésre Farbaky István, főbányatanácsos, képviselőjelölt nyomban felelt, köszönetet mondván az iránta tanusított rokonszenv és barátságért. Ezután rátér a bányászati szakra, melyet már tanuló korában kedvelt, s mely szaknak magát mint férfi szentelte s melynek érdekeit mint képviselő is mindig szem előtt tartotta és fogja tartani ezentúl is. Nem riad vissza azon pálya nehézségeitől, mely pályán már működni szerencséje volt s mely pályára újból kész lépni, bár az út e pályához tövises; de biztatja a kitűzött nemes cél, kitartásra buzdítja, biztatja őt a selmeczi választó közönség ragaszkodása, belé helyezett bizalma. A választó közönség egészségére üríti poharát. Alig hangzott el a felharsanó éljenzés, már új szónok állt fel, Dr. Stuller Gyula

pártelnök. Hangsúlyozza, hogy „egy zászló alá sora-koztunk”, a szabadelvűség, a kormány zászlaja alá. Senki sem tagadhatja el, mennyire gyarapodtunk, mennyire fejlődöttünk a kormány támogató keze alatt. Ne ingassa meg senki a 67-iki kiegyezési alapot, mert ez alapon érte el fejlettsége jelenlegi fokát Magyarország. Lehet, hogy majdan eljövend az idő, mikor a virágzását élő hazai művészet és ipar megteremti az önálló nemzeti létet, de most számolni kell a körülményekkel, különben is a mai nap az-é, ki mindig hiven szolgálta a város érdekeit; Farbaky István egészségére üríti poharát, kívánva, hogy a béke, a nyugalom napjait élvezze egészséggel, hogy azután, ha tenni, ha munkálkodni kell, azt ép erővel tehesse. Éljen Farbaky István! A felharsogó éljenzésbe csakhamar a kortesnóta hangjai vegyültek, közbe-közbe erőteljes éljenzésektől félbeszakítatva.

Marschalkó Gyula és Sobó Jenő bányatanácsos a bányászatról beszélnek, mint a melynek érdekeit óvni kell. Farbakyt éltetik, mint oly képviselőjelöltet ki bányász szakember.

Sobó Jenő szavára Hüttl miniszteri tanácsos felelt egyszersmind köszönetet mondván Dr. Stuller Gyulának, mint a végrehajtó bizottság elnökének eddig kifejtett tevékenységéért, melynek eredményeül reményli, hogy szerdán, a választás napján, Farbaky neve kerül ki mint győztesé, az urnából. Dr. Stuller Gyula erre ismét megragadja a szót s igen lelkesen beszél. Kortekedésre, ugymond, nem volt és nincs szükség, hiszen mind szeretjük jelöltünket. Nem tartotta volna méltónak kortekedéssel nyerni párthíveket, s tiszta lelkiismerettel mondhatja, hogy egyetlen egy szavazatot sem nyert meg a pártnak.

Nagy derűtséget keltett Lencső, lyceumi tanárnak e nyilatkozatra vonatkozó közbeszólása: „Elég baj!” — Dr. Stuller Gyula ezután beszédében a miatti sajnálatának is ad kifejezést, hogy a városi hatóságot, mint illet, nem látja itt képviselve, meg van győződve róla, hogy ha tette kerül a sor, az is az ő pártjukon lesz. Kiemeli, s örömmel látja, hogy mégis kivételt kell tennie, mert Bernhard Adolf, a daliás diszbanderista az ősz és mégis mindig fiatal férfi itt van; fölöslegesnek tartja bővebben méltatni annak hazafi érdekeit; mindenki tudja, hogy fegyverrel kezében harczolt és vérzett a hazáért. Bernhard Adolfr uriti poharát. Marschalkó Gyula az akadémiai igazgatóságot élteteti, Soliz Gyula főbányatanácsos a város polgárságát, Tirts Rezső Farbaky Istvánt.

A tősztok sorát igen kellemesen szakította félbe Király Ernő, lyceumi tanár szellemes felolvasása, melyet úgy vezetett be, mintha ő Ábrányi Kornél ellenjelölt nyílt levelére kérdést intézett volna ahhoz, miként gondolja tehát a város érdekeit előmozdítani, s mely kérdésére következő választ kapott volna melyet szellemes és humorisztikus tartalma kedvéért egész terjedelmében közlünk. „Tek. Király Ernő urnak Selmeczbánya.

Tisztelt választó és nem választó polgártársak!

Nagyon sajnálom, hogy azon elvekhez, melyeket néhány nappal ezelőtt nyílt levelemben egészen nyíltan kifejtettem, most már nem ragaszkodhatom. Új dolgokat akarván létesíteni s gyorsan haladó korunk gyermeke lévén, kell, hogy eszméim is gyorsan kövessek egymást, a mi egy az azok által szült nézeteim változtatásával.

Igy most már nem a fúzió létrehozását tervezem, hanem ígérem azt, hogy fogok csinálni fúzió helyett confúziót. Mert valamint a régi görögök az egész mindenséget a chaosból létrejöttek hitték, én is azt hiszem, hogy csakis a confúzióból származhatnak nálunk egészséges pártviszonyok.

Ezen confuzionális irányt különben megkezdtem „nyílt leveleimmel”.

Ezeket előre bocsátva, kijelentem, hogy ki egy hónappal ezelőtt nemzeti párti, az önök kiáltványában szabadelvű párti, nyílt levelemben pedig pártonkívüli voltam, ma már nem lehetek pártonkívüli sem, hanem párton fölüli vagyis egyetlen párti, mert nyílt levelemben kifejtett s a haza boldogságát célzó törekvéseimet rajtam kívül senkisé is képes kellőleg megérteni.

Ha tehát megválasztanak képviselőjüknek vagy — jobban mondva — pártfogójuknak, megalkotom a nagy férfinak vagyis az egyetlennek pártját, melyet Önök azután selmeczi pártnak is nevezhetnek majd el, a mi ősi városuknak nem csekély dicsőségére fog lenni.

Ujtási vágyam és a gyors haladásra ösztökélő ösztönöm azonban ma már nem engedi elfogadnom azon pontokat sem, melyeket Önök városuk jogos igényeinek kielégítésére nézve kiáltványukban felállítottak.

Az Önök gymnasiumának kiegészítése 8 osztályúvá, kevés. Ugy is már régen érezzük hazánkban egy negyedik egyetem felállításának szükségét, tehát amaz iskolájukat mindjárt egyetemmé fogjuk kiegészíteni. Ez annál könnyebben fog menni, mert városukban ugy is van egy a magyar nyelvben, a latinban és a történelemben igen jeles tudósok, a ki az új főiskolát azonnal nevezetessé teheti.

A mi a többi iskolákat illeti, a kiáltványukban jelzett felső és alsó leányiskola realis alapon való felállítása ma már ki nem elégíthet engem. Minthogy leánygymnasiumunk Budapesten már ugy is van, föl fogunk állítani Selmecen egy leány főreáltanodát, melynek realissága ellen azután ugy hiszem, senkinek sem lehet majd jogos kifogása. Ezen leány-főreáltanoda különben is városukban okvetellenül szükséges, mert, mint hallom, ott sok a leány, és mert ezek kellő qualificatio hiányában a selmeczi m. k. bányászati és erdészeti akadémia igen t. hallgatóival csak a tanteremben kívül érintkezhetnek.

De, igen t. kiválasztott választóim, ezen leány-főreáltanodával szorosán összefügg egy másik kérdés is.

Kiáltványukban megemlékeznek egy katonai intézetről. Már most ha Önök leányai megszerezhetik az érettségi bizonyítványt, nagyon természetes, hogy az egy éves önkéntesi jogot sem tagadhatjuk meg tőlük. És mivel jeles katonákká akarjuk őket kiképezni, fel fogunk állítani Selmecen egy katonai intézetet leány-önkéntesek számára. A város e célra bizonyosan szívesen fogja átengedni az előttem fekvő térképen „Paradicsom-hegy” névvel jelzett dombocskát, mely csak ezen intézet létesítése után fogja igazán megérdemelni a „paradicsom” elnevezést.

Ezen katonai intézet rövid idő múlva világhírtvé fog válni, mivel nemcsak jó, hanem valami új is lesz. Igy azután a szülők nemcsak Selmecze, hanem egész Magyarországból, sőt az egész világról ide fogják küldeni matusz leányaikat kiképeztetés céljából. És minthogy ezen intézetben a tanítás nyelve természetesen a magyar lesz, a leányoknak s majdan anyáknak közvetítésével csakhamar meg fogjuk magyarosítani az egész világot.

Biztosra vehetjük, hogy minden ország hadügy-minisztere sietni fog ezen intézet mellé mellékintézeteket is felállítani, ily katonatisztfelkészítő és markotányosnő-képző iskolákat, mert ezen ügyek még a katonailag legfejlettebb államokban sincsenek eddig kellőleg szabályozva.

Ha aztán meglesznek ezen leánynevelő intézeteik — és pedig a legrealisabb alapon —, meghaladott eszmévé válik az, a mit kiáltványukban emlitenek, hogy városukat megyeszékhelylyé kell tenni, mert

eredményekben részesüljön, a melyekben részesülnek az oly híven szolgáló katonák; hogy legyen nekik megengedve, hogy a mikor ők, szintén, mint állampolgárok, katonai kötelezettségüket lerójják, hogy erre az időre nekik az ő szorgalmuk gyümölcse a társaságokban levonással ne csökkentessék, hogy ők utjokban ugyanazon előnyöket birhassák, mint az államhivatalnokok, hogy mérsékeltebb jegyekkel utazhassanak, hogy legalább ahhoz, a mi munkakedvük ebresztésére szükséges oly áron jussanak hozzá, mint a katona. (Éljenzés!)

Ők is katonák. a nemzet békés harcának katonái; azok szerszáma is fegyver, a melylyel csak ők tudnak bánni, s melylyel kárt sohasem okoznak, sebetket sohasem vágnak, hanem a haza javára fáradoznak e szerszámmal.

Továbbá, a város megérdemelte, hogy ne hagyják ki abból a nagy izomrendszerből, a melyet a vasutak képeznek, mert ha ebből kimarad, akkor kénytelen gyengülni, csenevésznedni, megbénulni. (Ugy van!) T. barátaim, Választó polgárok! A míg ezek a vas izmok az egész országot körül hálózják, hát csak ez az ősi város, csak épen ez maradjon ki a vasból? Nem t. barátaim, a vasnak kell eljőnie az aranyhoz és ezüsthöz, nem pedig az aranyhoz a vashoz. Ide kell hozni a vasutat, ezt a várost kell beilleszteni a nagy vasizomrendszerbe; a város százados multja megérdemelte, hogy gondolkozzanak a technikusok, hogy hogyan lehetne a várost beilleszteni az áldásos vasut rendszerbe. (Éljenzés.)

Mindezeket t. barátaim és választó polgártársaim, a kormányval kell keresztül vinni, ha lehet, de vele szemben is, ha kell (Ugy van!), mert a ki nincs elhatározva arra, hogy ahhoz, a mihez joga van, abban meg áll férfiasan, az ne számítson arra, hogy azt a jogot respektálják és elfogadják. Mindezeket nem az izgatásnak eszközeivel lehet elérni, mert az izgatásnak egyáltalán barátja nem vagyok; mert a magyar nemzet oly sok ellenséggel van körülveve kívül és belül is, hogy ebben az országban első sorban a békés egyetértéssel lehet csakis célt érni és az izgatás csak veszt hoz. (Igaz!) De a jogok védelme nem szorul izgatásra, a jogok védelme csak nyílt és becsületes eljárás. A mit az országban a törvények, az alkotmány megengednek, az nyílt, férfias eljárás és hozzájárulás; ebben az országban egyebet nem kell tenni, mint a jogot szabadon és függetlenül gyakorolni.

És t. barátaim és polgártársaim! Midőn ezekért a czélokért jövök ide a bizalmat kérni, hogy ezekért az országgyűlésen is harcolhassak, akkor kérem egyszer mind azt, hogy a mikor én a polgári érdekekért akarok harcolni, akkor bizalmukat adják nekem olyan formán, hogy a mellett az én függetlenségem is megmaradjon. (Éljenzés!)

Adják nekem olyan formában, hogy én függetlenül, szabad kézzel gyakorolhassam, és sem tárgy érdekek, sem személyi figyelmekek alárendelve ne legyek. (Éljenzés!) Mert akkor, midőn egy képviselő a polgárok bizalmát bírja, akkor egy képviselő kell, hogy tisztában legyen azzal, hogy a mikor ő polgártársainak bizalmát elnyerte, abban a pillanatban csak önmagának szabad hátat fordítani, de mindig szembe előtt álljanak azon érdekek, a melyek rá vannak bízva, azoknak hátat fordítani nem szabad; hogy saját érdekeit soha a közérdek fölé ne helyezze. A függetlenség, a mely neki megadatik, hogy mindenkinek az igazságot mondja, a melyet a jogos érdek és a választó polgárok érdeke ő tőle megkövetel. (Éljenzés; közbeszóló: jól beszél!) „Szóbeszéd“, azt hallottam (közbeszóló: „jól beszél“) bocsánatot kérek, de ha szóbeszédnek nevezte volna is valaki, az egész alkotmányos életben meg van állapítva, hogy beszédben világsuk meg a nemzet czélját és határozatot beszédek által kell megérlelni. — A kérdés csak az, hogy annak az embernek a tettei, a ki beszédekben hirdeti nemes czélját, összhangban állanak-e szavaival.

Én t. választó polgárok a legszebb reményekkel vagyok eltelve az iránt, hogy a második ezredév, a melynek küszöbén állunk, az ország sorsára, a magyar nemzetre nézve nagyobb lesz az első ezredévnél. Az első ezredévben megmutatta a magyar, hogy őt erről a földről semmiféle erővel elpusztítani nem lehet, a második ezredévben meg fogja mutatni azt, hogy nincs Európában az a nemzet, mely megett a magyar akár a műveltség, akár a szorgalom, akár a haladás, akár pedig szabadságszeretetére nézve elmaradna vagy megett állana. (Éljenzés!) Megfogjuk mutatni, hogy ebben az országban soha sem fog pártolásra találni a zsarnoki eszme, hogy ebben az országban soha sem fog pártolásra találni vak törekvés vagy hatalom, a mely a népjogoknak és a szabadság elnyomója legyen. A magyar alkotmány, a régi magyar alkotmány, mindig csak egy üres bölcso volt, mert nem fogadta be, nem akarta magába befogadni a népszabadságot, demokrátiát, és a mikor már századok csapása alatt

meggyengülve, rájött, hogy csak ennek az eszmének a szolgálatában lehet erős, nyerheti meg Magyarországot, akkor a régi alkotmány bölcsojébe a népszabadság is belékerült mint Herkules, a ki már gyarmekkorában kigyót fojtogatott. De mikor a régi átokból, a magyar pártoskodásból benne maradt egy vonás, a mely csaknem vesztét okozta az újja születés fényes korszakában; az a vonás, hogy mikor erősödött, hamarabb szállt sikra, mint ereje teljesen kifejlődött volna és hogy mikor már megnőtt, akkor is visszakivánczolt abba a bölcsoébe, a melyet régi vármegyének neveznek. (Éljenzés!) Mikor már megnőtt, mikor a polgári szabadság és jogérzetben megizmosodott, akkor neki nincs a bölcsoében helye, neki csak az állameszme lehet fő törekvése, a mely Magyarországon hivatalosan magyar. Igenis, a magyar nemzetet fenntartó törekvése, a közigazgatás reformja, a közigazgatás államosítása az én jelszavam és törekvésem; de nem úgy, hogy benne a szabadság elnyomassék, nem úgy, hogy az állam szolgálai egyszersmid fehér rabszolgák legyenek; (Ugy van!) hanem úgy, hogy azok a biztosítékok, a melyek a régi megyének az önkormányzatában benn vannak, azokat mind függetlenül kell hagyni. Csak azzal a biztosítékkal adja meg a magyar állami közigazgatás a nemzetnek azt az erőt, a melyet megkövetelhet, mely nélkül egy nagy börtönrendszerrel alakulna át az ország, mint az orosz czaré, és milliók csak arra volnának hivatva, hogy szót fogadjanak. A mikor az állami közigazgatást akarom, össze kell vele kötnöm a szabadságot, polgári függetlenséget, mert csak ezzel válhatik üdvössé, e nélkül csak károssá válhatik. (Éljenzés.)

Hasonlóképen szükségesnek tartom a jelenlegi adó rendszer igazságtalanságának kiegyenlítését. Mert igaz, hogy 1848-ban kimondatott az egyenlő jogokkal való kötelességviselés, de az egyenlő teherviselés nem abban áll, hogy a szegény ember annyit fizessen, mint a gazdag; ez a egyenlőség abban áll, hogy mindenki úgy fizet, a mint bírja és teheti. (Éljenzés.) (Közbeszóló: Azt akarjuk mi is.) Ennek az igazságtalanságnak egyik száma tehát az is, hogy azon munkás házak a magas dombokon, azokat is a házbér adó rendszer szerint adóztatnak meg, a helyett, hogy a házosztályadó alá soroltassanak. Igaz, hogy az is ház mint ez, a mely itt lent van, de mily nagy különbség van a két ház között. Ez, a mely itten áll, az adó kulcs alá tartozzék, de ott fent, az csak enyhébb házosztályadó alá tartozhatik. Ime ezek az igazságtalanságok, a melyeket ki kell egyenlíteni az egész nemzetre nézve. Ezekben vázoltam és tártam elő törekvésemet és czéloimat; és ezekért akarom a tisztelt választó polgárok elhatározását és bizalmát kikérni.

Végül még csak annyit, hogy a mint ma azok a mindenféle ellentétek, érdekek, a melyek még kemény, sötét felhőkön tornyosulnak és elzárják a napfényt és meleget, ott azok a felhők csak egy szabad légáramlat, csak a szabadelvűség által oszolhatnak széjjel: úgy nem lehet mást kívánnunk mint azt, hogy első sorban nekünk polgároknak a munka, a szorgalom, a jellem a politikai jellem embereinek, nem lehet mást kívánni mint, ha majd ezek a sötét felhők széteszanak, és a napfénye, a mely vezetni fog, hogy ez ország böles utját ettaláljuk, a nap melege, mely bennünket hevít, ne legyen más, mint a magyar nemzeti demokrácia napja.

Kérem méltóztassanak határozni felettem, a ki bizalmukat kérni jöttem; most az isten éltesse Selmezbányai független szabad polgárait.

E program beszédet tót nyelven Gamma Győző és Baeskor János tolmácsolta meg és különösen utóbbinak két beszédje már-már átszivárgott az izgatás színezetébe, de a jelen volt Kuti István alkapitány és Vojtás Mátyás pártelnök igen korrekt figyelmeztetésére mégis a rendes mederben maradt. Ezután az Ábrányisták több hintón Steffultóra vonultak, hol a jelölt szintén megtartá rövid programbeszédjét.

Este társas vacsora volt a városi vigadó nagytermében, melynél sok szép és lelkes felköszöntő mondatott különösen ifj. Ábrányi Kornél képviselő jelöltre. Tegnap Hodrusbányán tartotta meg programbeszédjét ifj. Ábrányi Kornél.

Holnap van a nagy nap, a választás napja. Mi úgy vagyunk értesülve, hogy Farbak István megválasztása teljesen bizonyos. — Ábrányi Kornél jelölt-kénti fellépésének azonban már is annyit köszönhetünk, hogy a kormány 3000 frtot a bölesöde és 2000 frtot az apacza-zárda felépítésének czéljára ép e kritikus napokban adományozott. — Jön-e azután, a választás után, a többi??

Ujdonságok.

— A róm. kath. nőegylet f. évi november 8-án d. u. 3 órakor tartja meg a városház tanács-termében rendes évi közgyűlését, melyre a meghívók minden egyes tagnak már e napokon fognak megküldetni.

— Jubileum. Az ág. ev. egyház november 1-én mint már előbb megirtuk volt, fényes ünnepet ül. Száz éve annak, hogy temploma felépült és felszenteltetett. Ezen ünnepre mnghivta az egyház Baltik Frigyes püspököt és Laszkary Gyula felügyelőt, kik — mint értesülünk — meg is fognak jelenni. Ez alkalomból a 10 órakor tartandó magyar isteni tiszteleten a lyceumi ifjuság énekara előadja Beethoven „Isten dicsősége“ című gyönyörű szép himnusát és Verdi „Nabukó“ cz. operájából az „Imá“-t. A templomot újból igen szépen feldíszítették, a hívők áldozatkészsége az ünnepséghez méltó módon nyilvánult. A mult vasárnap tartott Konvent határozatából egy új orgonának a beszerzésére vagy a réginek alapos restaurálására is megindul a gyűjtés.

Nyiltér.

Bogya János vendéglőshöz

Selmezbányán

Hogy maga a „Szóda János“-féle tréfás klanczia által találva érezte magát, az eléggé jellemzi vendéglősi eljárását. A Selmezbányai Híradó mult számban személyem ellen tett indokolatlan, vakmerő és alávaló támadásáért azonban kénytelen leszek a bíróságnál elégtételt keresni, mert ilyen egyéntől más úton természetesen elégtételt nem vehetek. Addig is csak annyit mondok, hogy a magát ezen lépésre felbujtó, nekem ártani akaró, nyomorult ember önnek sehogysem tett jó szolgálatot. — Azon badarsághoz, hogy helyiségét ne látogassam, szavam nincs.

Selmezbányán, 1896. október 27-én

Szentgyörgyi Ede.

Hirdetések.

A n. é. közönség becses tudomására vagyok bátor hozni, hogy Selmezbányán, a főtéren fekvő Wankovits-féle ház sarokboltjában egy egészen újonnan berendezett, a modern igényeknek teljesen megfelelő, a legkülönfélébb s legfinomabb hazai, francia és angol legdivatosabb szövetekkel dúsan felszerelt

szabóüzletet

nyitottam.

Azon körülmény, hogy sok éven keresztül voltam a Czemmel és Mannheim országszerte jó hírnévnek örvendő nagy szabócézég társtulajdonosa és üzletvezetője, elég biztosítékot nyújthat a n. é. közönségnek arra nézve, hogy mindennemű igényét úgy a szövet nyújtás, mint a szabászat terén és a tartós és divatos kivitelben kielégíteni képes leendek.

Nagyrabecsült pártfogását kérve maradok

kitünő tisztelettel

Selmezbányán 1896. szept. havában

Czemmel György

szabóüzlet-tulajdonos.

JÄHN VILMOS

szabóüzlet-tulajdonos.

A beállott őszi idény alkalmából ajánlom a tisztelt közönség nagyra becsült figyelmébe bel- és külföldi, francia és angol szövetekkel dúsz választékban felszerelt

szabóüzletemet.

A FARBAKY-párt

állandó

központi irodája

SZÖLLŐ-SZÁLLODA

1. szám alatt van.

Pártbizottság.

A t. hölgyközönség figyelmébe!

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a főtéren a magas házban lévő rőfös, női és férfi divatruházamban ez idő szerint megérkezett

kész női kabátok, gallérok, köpenyek

stb. a legdivatosabb faconban kiállítva dús választékban, jutányos árak mellett kaphatók.

Ezen felül bizvást ajánlhatom kitünő, tartós minőségű vászon, kanafasz, ruhakelmékből álló bőven felszerelt raktáromat. — Kész férföltönyök és különösen téli kabátok üzletemben nagy választékban és olcsón kaphatók.

Nagyra becsült pártfogását kérve maradok

Selmeczbányán 1896. október havában

kitünő tisztelettel

LÖVY ADOLF.

A „Selmeczbányai Hetilap“

SELMECZ- ÉS VIDÉKI

MILLENNIUM-KALAUZA.

A millenáris év alkalmából a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlatnak az alanti cégtulajdonosok üzletei:

Ács J.

A Hungaria szálló bérője. Gyönyörűen berendezett szálloda 20 vendégszobával; étterem és kávéház a legmodernebb igényeknek megfelelőleg berendezve. Kitünő ételek, jó természetes borok vihnyi acél- és kőbányai Dreher féle sör. Figyelmes kiszolgálás. Zóna villásreggelik 6 és 8 krért.

Backer Alajos

fényképezési műterme és ásvány árudája saját házában.

Barth Antal

hentes üzlete a takarékpénztár tulajdonát képező u. n. Flemming-féle házban. Kapható mindig frissen s tisztán készült hentesárú, zsir, szalonna, tepertő, virsli, sertéshus stb. stb. a legkitünőbb minőségben és jutányos árak mellett.

Baumerth Gyula

a Deák-Ferencz utcában, Baumerth-féle házban lévő fűszerkereskedése.

Bock János

vendéglője Szklenón. Kitünő ételek, természetes jó borok, palaczk- és friss hordósör, előzékeny kiszolgálás. Jutányos árak. A Szklenó fürdőbe kirándulóknak különösen ajánljuk a vendéglőt.

Bogya János

a Szi-Háromság téren lévő étterme, melyben kitünő ételek, természetes jó borok, valamint kőbányai- és vihnyi acélsör szolgáltatnak fel. A helyiség szép és tágas és a kiszolgálás kifogástalan. A városi előkelő közönség gyűlhelye

Bukovics István

a Murgács-féle házban lévő vendéglője és mézárú üzlete, hol természetes jó bor és kitünő minőségű hús kapható.

Csiba István

vasáru-kereskedése. Különösen agyag-kályha, varrógép, érc-koporsó stb. raktára. Alapított 1840-ben.

Csernák György

czipészüzlete a Rózsa-utczába vezető lépcsők melletti saját bolti helyiségében 223/III. Mindennemű gyermek-, férfi- és női czipők mérték után divatos és tartós kivitelben, jutányos árakon készíttetnek. Javítások is elfogadtatnak.

Cserny József

a régi városi ház épületében lévő szabóüzlete, a legdivatosabb kelmékkel dús felszerelt szövetraktár. Mindennemű férfi, gyermek, dísz- és egyenruhák gyorsan jutányosan és a legszebb kivitelben készíttetnek.

Daubner János

a központi acélsör forráshoz czimzett vendéglője az apáczaárda melletti Ertl-féle házban. Mindig frissen csapolt vihnyi, kőbányai sör, természetes jó bor, izletes ételek, előzékeny kiszolgálás.

Fizély Károly

műlakatos üzlete saját házában. Alapított 1842-ben Fizély Mátyás által. Az üzlet 1873-ban ment át a jelenlegi tulajdonos birtokába. — Ajánlja ezenfelül a kertjében lévő télen-nyáron igénybe vehető meleg kádifűdőt, valamint a nyári idényre szabad uszodáját.

Friebert Ferencz

a főtéren lévő szabóüzlete nagy, a legfinomabb és legdivatosabb kelmékkel felszerelt raktárral. Ezen üzletben díszmagyar ruhák, férfi- és gyermeköltönyök, katonai és más egyenruhák finom, izléses kivitelben és legújabb faconban gyorsan és jutányosan készíttetnek.

Gasparik János

a takarékpénztár épületében lévő czipész-üzlete, melyben női, férfi és gyermekeczipők raktáron tartva dús választékban készen kaphatók.

Greguss Antal

sütőháza és a főtéren lévő bolti helyisége, melyben különféle sütemények, finom mandolás kétszersültök stb. kaphatók.

Gyurkovics András

a főtéren lévő vendéglője, hol izletes ételek, természetes, finom, ó és új borok, mindig frissen csapolt sör, spiritus, különféle szeszes italok, (rozspálinka, cognac, rum, szilvórium, borovicska stb. kaphatók.

Gverk testvérek

az Akadémia utczában, Schosztal-féle házban lévő szabó és czipész-üzletük. A t. vevő közönség a legpromtább módon lesz itt ellátva kész és mérték után készült szabó és czipész árukkal.

Joerges Á. özv. és fia

Könyvkereskedése: ajánlkozik minden néven nevezhető könyv gyors beszerzésére bolti áron. — Irószerekkereskedése: el van látva jó minőségű irószerekkel és papírral olcsó árak mellett. — Könyvnyomdája: minden a szakba vágó munkát gyorsan, pontosan és csinnal készít olcsó áron. Ujabb budapesti accidenz-szedő alkalmazásában. — Alkalmi ajándék: Selmeczi album 24 fénynyomat cartonon dobozban; ára 1 frt 60 kr. Alapított 1857-ben.

Jahn Vilmos

szabóüzlete a főtéren lévő saját házában. Dús választékban felszerelt szövetraktár. Férfi, gyermek és egyenruhák, valamint díszmagyar öltönyök gyorsan és a legszebb kivitelben készíttetnek.

Kachelmann-féle

kitünő minőségű vihnyi acélsör. Minden vendéglőben kapható.

Kachelmann Gaspár

a Szent-Háromság téren saját házában lévő épület és butor-asztalos műhelye. Nagy, dús választéku butorraktára.

Krause József

templomberendezési műterme. Alapított 1890-ben. Templomberendezési munkák és templom s más festések kivitele vagy felújítása minden stylumban a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiállításig. Szentek szobrai fából a legfinomabban festve és aranyozva.

Langauer József

a terasszon lévő nagy czipő-áruháza rendkívüli, dús választékban felszerelve mindennemű női, férfi és gyermek kész czipő-árukkal. Mérték után a legújabb divatu czipők gyorsan, jutányosan és tartós kivitelben készíttetnek.

Liptay László

a terasszon lévő nagy üveg áruháza rendkívüli, dús választékban felszerelve. Mindennemű üveg, porcellán, majolika, china-czüst, nippes stb. áruival valóban érdemesek a megtekintésre.

Markus M.

czukrászata, alapított 1830. évben

Marschalkó Gyula

a terasszon lévő fűszerkereskedése és nagy bőr-, norinbergi stb. áruháza. Alapított 1860-ban.

Matz Ferencz

a főtéren lévő, legmodernebb igényeknek megfelelőleg berendezett fodrász-terme.

Ochtendung Ignác

a főtéren lévő boltja, melyben ásványdarabok és ásványból készült különféle emléktárgyak stb stb állanak a t. közönség rendelkezésére.

Osvaldt Gusztáv

Szt-Háromság téren saját házában lévő sütőháza. Alapított 1807 évben (alapító: Osvaldt Samu).

Pleva József-féle

czipész-üzlet a főtéren. Dús választékban felszerelt kész czipő-raktár. Női-, férfi- és gyermek-czipők mérték szerint gyorsan, jutányosan, a legdivatosabb szabásban, tartós kivitelben készíttetnek.

Róth Bódog

a Mihalik-féle házban lévő vendéglője. Különösen ajánlja kitünő konyháját, természetes, finom borait, mindig frissen csapolt sörét, kellemes, nyári kerti helyiségét, melyben egy tekepálya is áll a t. vendégek rendelkezésére. Előzékeny kiszolgálás.

Suhaj Péter

a Rózsa-utczába vezető lépcsők melletti üzlet házában lévő szabó-üzlete, dús választékú, szövetraktára. Készít gyorsan ponto-

san és tartósan a legdivatosabb facon szerint mindenféle öltönyt u. n. egyenruhákat is.

Steiner Ignác

Hodruson lévő fűszerkereskedése, melyben spiritus, különféle szeszes italok (rozspálinka, cognac, rum, szilvórium, borovicska stb.) a legjobb minőségben méretnek ki.

Özv. Till Dénesné

a Szöllő szállodával szemben lévő vendéglője, melyben kitünő, jó minőségű fehér és vörös borok méretnek s naponként frissen csapolt sör kapható.

Tuschl Gusztáv

az alsó gyógytár mögötti czukrász üzlete. Kitünő sütemények, kávéházi italok, nyáron mindennap frissen készült fagyalát, különféle czukor emléktárgyak stb. kaphatók. A t. vendégek részére több napi és heti lap áll rendelkezésre.

'Rgina Antal

a terasszon lévő hentes üzlete, melyben tiszta, izletes hentes-készítmények, kitünő minőségű zsir, szalonna, tepertő, sódar, mindig friss sertéshús, jó virsli stb. kapható.

özv. Visnyovszky Dánielné

sütőüzlete az Ocsovszky-utczában lévő Chauer-féle házban (alapított 1864. évben). Kapható mindennap kétszer friss, kitünő sütemény, kétféle kenyér stb.

Weisz Ignác

a Deák-utczában, saját házában lévő fűszer, bőr, norinbergi liszt, stb kereskedése és áruháza. Ugyanitt bármely perczen esinos bérkocsik kaphatók.

Velics György

a Deák Ferencz utcában, saját házában lévő mézeskalácsos üzlete.

özv. Vnucskó Ferenczné

a „Kék Szöllőhöz czimzett“ nagy szállodája. Száraz, szépen bútorozott szobák, olcsó árak, előzékeny kiszolgálás, az étteremben kitünő ételek és italok.